

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 262 (19749)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
1
декабря
2009г.

Восход солнца 8.34
Заход солнца 16.02
Долгота дня 7.28



И ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ

Началась разработка пилотной концепции социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого как моногорода.

Федеральная программа поддержки моногородов будет реализовываться в 2010 году, и у нас есть реальный шанс получить миллиард рублей на развитие новых производств и социальной инфраструктуры. Ленинск-Кузнецкий здесь выбран неспроста: значительная часть населения трудится у нас на предприятиях угольной отрасли, на долю которых приходится более половины общего объема промышленного производства — таковы условия выделения средств из федерального бюджета. Ведь главная цель их освоения — создание альтернативы градообразующей отрасли в форме новых рабочих мест, коммуникаций, социальных учреждений и объектов. При этом федеральное финансирование получит именно социальная составляющая — предприятия инвесторы должны будут открывать сами.

Проект программы развития моногорода надо подготовить уже к январю, а затем защитить его на правительственном уровне.

ПОШЕЛ ПЯТЫЙ МИЛЛИОН!

На прошлой неделе шахта имени С.М. Кирова добыла четырехмиллионную тонну угля с начала года. Это наивысший результат среди предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс».

Наибольшую лепту в успех коллектива внесла бригада Анатолия Коломенского, добывшая с начала года 2,8 миллиона тонн угля, в том числе 550 тысяч тонн «плюсом». Менее удачно текущий год складывается для бригады Бориса Михалева. Из-за сложных горно-геологических условий в лаве №2952 пришлось даже

перемонтировать из конвейерного в вентиляционный штрек транспортную цепочку. Сейчас отработка лавы ведется по новой схеме.

В планах коллектива шахты — добыть до конца года 4,6 миллиона тонн, тем самым вплотную приблизившись к повторению своего прошлогоднего рекорда.

ДЕТСАД В СЕМЬЕ

В городе открылась очередная многодетная семейная дошкольная группа.

Такой семейный детский сад является структурным подразделением дошкольного образовательного учреждения № 34 и действует на его базе, став очень выгодным способом воспитания ребят дома, приобретающим у нас всё большую популярность. Сегодня в Ленинске-Кузнецком действуют 23 многодет-

ные семейные дошкольные группы, где воспитываются 73 ребенка. Кроме того, 14 групп созданы в семьях, имеющих одного или двоих дошколят и ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет. А ещё в 26 группах воспитываются дети, родители которых — работники предприятий, находящихся в состоянии или под угрозой банкротства.

СТАЛИ КАДРОВЫМ РЕЗЕРВОМ

36 первокурсников КузГТУ торжественно зачислены в кадровый резерв ОАО «СУЭК-Кузбасс».

Ребята поступили в технический университет по целевой программе компании. Заместитель генерального директора по работе с персоналом С.М. Скударнов, поздравляя студентов, отметил, что компания развивается быстрыми темпами и испытывает недостаток в молодых инженерно-технических работниках, способных быстро адаптироваться в условиях современного производства. Всем первокурсникам были вручены сертификаты на зачисление в кадровый резерв компании, трехсторонние

договоры целевой подготовки специалистов и памятные подарки. В своем ответном слове ребята клятвенно обещали постигать горные науки самым надлежащим образом.

На мероприятии были также награждены наиболее отличившиеся в учебе и на производственной практике студенты — «целевики» старших курсов. Президент КузГТУ В.И. Нестеров высоко оценил уровень организации производственной практики на шахтах компании.

Служба новостей.

ОТВЕЧАТЬ СОВРЕМЕННЫМ ТРЕБОВАНИЯМ

Заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу В.К. Ермаков провел совещание по наиболее актуальным вопросам развития отрасли.

В нем приняли участие заместители глав городов и районов Кузбасса по ЖКХ, специалисты отраслевого департамента и руководители ряда региональных структур.

Открывая совещание, заместитель губернатора подчеркнул, что приоритеты в текущей и перспективной работе должны быть расставлены с учетом бюджетного послания губернатора А.Г. Тулеева. В частности, В.К. Ермаков отметил, что все программы будущего года и стратегические планы развития отрасли должны отвечать современным требованиям рационального использования ресурсов и налаживания более эффективной работы предприятий ЖКХ.

«Сегодня тот руководитель на своем месте, который не полагается на повышение тарифов за жилищно-коммунальные услуги, а прилагает все усилия к тому, чтобы, напротив, снизить заложенные в тарифах производ-

ственные издержки». Экономика отрасли не должна быть затратной. По мнению главного коммунальщика Кузбасса, технологические, инженерные и организационные решения способны вывести отрасль на новый и более привлекательный

для инвесторов уровень. От этого сегодня зависит качество жилищно-коммунальных услуг и тарифная политика.

В Кузбассе она была и остается социально ориентированной. Ведь администрация области всемерно сдерживает рост тарифов для населения за ЖКУ. Но в этих условиях мы должны обеспечить, отметил, обращаясь к коллегам В.К. Ермаков, «стабильную работу предприятий ЖКХ, потому что даже мелкие просчеты зима, как известно, не прощает».

С учетом всех обстоятельств замгубернатора рекомендовал руководителям отрасли в муниципали-

тетах рассматривать квартиросъемщиков и собственников жилья, оплачивающих услуги своевременно и авансом, «партнерами ЖКХ». Именно благодаря им ситуация со сборами платежей в целом по региону стабильная. По данным отраслевого департамента Кемеровской области, на начало ноября общая задолженность насе-

ления составила один миллиард 62 миллиона рублей. В том числе начисления текущего месяца 873 миллиона рублей.

В.К. Ермаков потребовал от руководителей отрасли в городах и районах усилить работу с недисциплинированной частью населения по сбору платежей и использовать для этого весь комплекс законных мер, вплоть до обращения в суд.

Подводя предварительные итоги реализации в Кузбассе федеральной целевой программы этого года по капитальному ремонту жилья, Валерий Ермаков отметил, что на этот день «вторую жизнь» получили уже 1216 из 1258

многоквартирных домов, где ремонт должен быть произведен в 2009 году. Он высоко оценил своевременность выполнения работ и их качество. Кемеровская область успешно сотрудничает с «Фондом содействия реформированию ЖКХ» уже второй год подряд. В общей сложности до конца этого года будет обновлено 2643 дома.

Все достаточно жесткие требования Фонда, которые были своеобразным фильтром для открытия финансирования программы, выполнили 32 из 34 муниципалитетов Кузбасса. В 23 из них намеченные работы полностью завершены уже сейчас.

Между тем В.К. Ермаков напомнил заместителям глав тех городов и районов области, где работы еще продолжаются, что на их завершение остается всего один месяц. Поэтому «необходимо усилить контроль за качеством работ и оформлением необходимых документов», заключил заместитель губернатора.

Пресс-служба АКО.

ВАЖНО УЧЕСТЬ КАЖДЫЙ ДОМ

В городе и области активизировалась работа по регистрации неучтенного индивидуального жилого фонда.

За последние месяцы в Кузбассе зарегистрировано около 50 тыс. квадратных метров неучтенного индивидуального жилья, что стало результатом предметной и целенаправленной работы специально созданной областной комиссии. В итоге на оформлении в БТИ сейчас находятся более 200 выявленных домов общей площадью почти 15 тыс. квадратных метров. Такая инвентаризация недвижимости широко разворачивается в территориях, поскольку за этим стоят основные доходы муниципальных бюджетов, связанные с налогами на землю и имущество физических лиц. Губернатор А.Г. Тулеев в своем бюджетном послании поставил здесь четкую задачу — навести элементарный порядок. Ни одного незарегистрированного объекта оставаться не должно! А это не только жилые дома, но и земля, различные здания и сооружения, за которыми вполне могут стоять скрытые предприятия, подпольные цеха, теневой бизнес. Всё это выявляется совместными усилиями служб КУМИ, БТИ, правоохранительных органов. При этом работа по инвентаризации имущественного комплекса должна быть завершена не позднее 10 декабря текущего года.

С другой стороны, жителям частного сектора надо самим проявлять инициативу, чтобы по закону оформить право собственности на свой дом и земельный участок. В интересах горожан комитет по управлению муниципальным имуществом внедрит так называемый принцип «одного окна», когда заявитель сдает документы специалисту КУМИ, получая при этом все необходимые разъяснения. Далее процесс согласования и принятия решения идет непосредственно в службах, что полностью исключает пресловутое хождение по инстанциям. Так что условия для совместной работы в этом направлении созданы. Главное — отнестись к делу со всей серьезностью и ответственностью.

В. ИВАНОВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 23 по 27 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования — 899,7 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда — 62, на питание — 300, на ГСМ — 10, на новогодние подарки — 100, на охрану учреждений — 60, на методлитературу — 59,7, на подготовку и проведение Дня инвалидов — 8, на субвенцию автономному образовательному учреждению «Центр развития — детский сад № 51» — 100, на расходы по текущему содержанию учреждений — 200);	реждений — 15,9);
управлению здравоохранения — 798,8 (на ГСМ — 250, на питание — 100, на медикаменты — 150, на запчасти — 40, на финансирование городской целевой программы «Здоровье кузбассовцев» — 50, на подготовку к зиме — 50, на текущий ремонт — 50, на охрану учреждений — 88,8, на моющие средства — 20);	УСЗН — 30,4 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города»: на оказание материальной помощи — 25,5, на подготовку и проведение Дня матери — 4,9);
управлению культуры — 101,3 (на методлитературу — 7,3, на вручение грантов — 50, на проведение мероприятий, посвященных Дню инвалидов, — 5, на выплату стипендий — 9, на охрану учреждений — 30);	УВД — 231,8 (на ГСМ — 100, на услуги связи — 15, на расходы — 116,8);
управлению физкультуры, спорта и туризма — 175,6 (на ГСМ — 30, на спортмероприятия — 30, на методлитературу — 5,7, на услуги связи — 6, на текущий ремонт — 86, на проведение мероприятий, посвященных Дню инвалидов, — 2, на расходы по текущему содержанию уч-	ТУ пос. Никитинского — 21,2 (на методлитературу — 1,2, на питание — 10, на расходы по текущему содержанию учреждений — 10);
	КУМИ — 14160,7 (на расходы по фонду управления муниципальным имуществом — 252, на реализацию программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинске-Кузнецком» — 12 722,6, на расходы по благоустройству города — 600, на подготовку к зиме объектов ЖКХ — 50, на возмещение затрат организациям, предоставляющим населению услуги по перевозке ГЭТ, — 100, на лесоохранные и лесовосстановительные мероприятия — 28,3, на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги ЖКХ, — 300, на мероприятия по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья — 107,8);
	администрации города — 27,3 (субсидии на обеспечение жильем молодых семей).
	С. ПАВЛОВА, Начальник финансового управления.

Сегодня отмечает своё 75-летие городской краеведческий музей

НАЕДИНЕ С МИНУВШИМ

- Прямо домашнее у вас какое-то заведение. Идешь и чувствуешь себя как в старинном родовом замке, где веками жили несколько поколений. Здесь возникает совершенно удивительное, ни с чем не сравнимое ощущение прошлого, даже запах такой странной, тянущийся откуда-то из твоего далёкого детства. И настолько погружаешься в эту неповторимую атмосферу, что кажется, будто остаёшься наедине с минувшим. Об этом гениально сказал Пушкин: «Здесь прошлое меня объемлет живо». Да, именно для такого живого восприятия истории и нужен музей. Не просто как собрание старинных предметов обихода, а нечто большее. Образно выражаясь, это мост между прошлым и будущим...

Так говорил во время своего недавнего посещения Ленинска-Кузнецкого и нашего краеведческого музея представитель ЮНЕСКО Винос Софка, прекрасно разбирающийся в вопросах сохранения историко-культурного наследия. Уж кто-кто, а он точно знает цену подобным собраниям древностей. И чувствует здесь себя, что называется, как рыба в воде. Особенно привлекла его внимание коллекция пузатых самоваров всех мастей, которая по праву считается одним из лучших раритетов. «Непременный атрибут русского трактира — это просто волшебная сказка», — признался гость, питающий большую слабость к нашей национальной культуре. Конечно, ароматным чаем из самовара его не угощали. Но зато вдоволь попотчевали пельменями и местной кулинарией, чем высокий посол остался весьма доволен. Гостеприимство ведь тоже российская черта.

Такое внимание к работе наших краеведов объясняется просто — столь же уникального историко-культурного учреждения в Кузбассе просто нет. Посудите сами. Открытый на заре первых пятилеток, музей был в области всего третьим по счёту и сегодня уверенно входит в первую пятёрку по насыщенности фондов, разнообразию представленных экспозиций, широте массовой работы. В его собрании — более 20 тысяч памятников истории и культуры, которые позволяют воочию увидеть прошлое города, заглянуть в далёкую глубь времён, познакомиться с документами, народным бытом, искусством, природой, флорой и фауной родного края. В течение года музей посещают около 30 тысяч человек, а это практически каждый третий житель Ленинска-Кузнецкого. Ежегодно их вниманию предлагаются более 500 различных экскурсий, лекций, выставок, мероп-

ятий. Именно при музее действуют клубы интересных встреч, фронтовых подруг «Катюша», «Бабушкин сундук», а также воскресная творческая гостиная. Отсюда мы провожаем призывников на службу в ряды Российской Армии, здесь вручаются памятные медали ветеранам, рассказывают о себе наши поэты, певцы, музыканты, художники, знаменитые люди города.

И разве не показательно, что сразу десяток наших раритетов занесён в специализированный музейный каталог Министерства культуры России? Это прежде всего старопечатная церковная книга «Диоптра», датированная XVIII веком и снабжённая особой деревянной крышкой с кожаным покрытием. Любопытнее с интересом останится возле черепа мамонта и других ископаемых останков древних гигантов, бродивших по окрестностям примерно 25 тысяч лет назад. Как не взглянуть пристальнее в монголоидные черты лица одного из первых разумных обитателей этих мест — мужчины-пастуха, играющего на неизвестном музыкальном инструменте. Его статуэтка стала едва ли не древнейшим произведением каменного искусства тюркских народов, населявших некогда Сибирь. Кому не захочется подержать в руках бронзовый кинжал, который был изготовлен мастером, жившим за несколько веков до нашей эры? Многочисленные сокровища Сапоговских курганов ещё ждут своих пытливых исследователей. А если перенесёмся на машине вре-

менный аппарат «Морзе», выпущенный в столичном Санкт-Петербурге на исходе XIX века.

Все эти исторические ценности разных веков поистине любовно оберегает главный хранитель музея Тамара Александровна Сытина, ставшая организатором и вдохновителем юбилейной выставки. Рассказывать об этой оригинальной по дизайну и содержанию экспозиции вряд ли имеет смысл — лучше один раз увидеть. Выбрать время, прийти и по достоинству оценить старания наших краеведов, для которых работа — не только запись в трудовой книжке, а прежде всего занятие

Музей был открыт 1 декабря 1934 года постановлением исполкома городского Совета. Его адрес — пр. Кирова, 51. Действуют 8 постоянных экспозиций, выставочный и лекционный залы, фондохранилище, научная библиотека. Собрано более 20 тыс. экспонатов. Посещаемость — 30,2 тыс. человек в год. Проводятся за год 310 экскурсий, 80 лекций, 90 массовых мероприятий, 20 тематических выставок.

для души, пылливо ищущей смысл в жизни.

- Случайных людей у нас нет, — говорит директор музея, депутат городского Совета Тамара Васильевна Чухно. — Если такие и приходят, то сразу понимают, куда попали. Здесь просто нет места равнодушию, отсутствию интереса, инициативы, любопытства. С холодным сердцем ты ничего не сделаешь. Этим гореть надо, любить своё дело, переживать за него. Вот чему я всегда учила своих начинающих сотрудников. Неповторимая аура



нить бесценное наследие предков.

Традиционными для музея стали так называемые дни дарителя, когда горожане приносят сюда старинные предметы, пополняя коллекцию редкостей. Вот и сегодня с утра пораньше краеведы пошире распахнули двери для многочисленных посетителей, среди которых буквально стар и млад: школьники, студенты, ветераны. Акция дарения — часть юбилейных мероприятий. Первыми её начали младшеклассники, собравшись на детский утренник под названием «Колесо истории». Вот где раздолье для любопытных глазок! Тут тебе и столетний уют покажут, который угольками из печки разогревали, и картины, и самовар с граммофоном, чашки с ложками, служившие дедом и прадедам, настоящую бабушкину прялку, весы всех мастей, жестяные коробки из-под конфет, пудо-

вую медную гирию с клеймом 1883 года и выбитым портретом царя. Слабо её пока поднять? Ничего, время терпит. Повзрослев, ребята обязательно попробуют свои силы — в музее они всегда рады. Да и сами принесут что-нибудь редкое, интересное, занимательное, равняясь на постоянных дарителей, ставших вместе чем-то вроде клуба любителей древностей.

Скажем, Кузнецкая археолого-этнографическая экспедиция «Памятник», работающая под руководством преподавателя

Руководители музея: А.М. Строганов (1934-1937), А.И. Никитов (1944-1960), М.М. Внуков (1960-1962), Я.И. Бекренёв (1963-1965), А.В. Куликов (1965-1977), Н.Г. Маценко (1977-1984), Т.В. Чухно (с 1984 по настоящее время).

КемГУ А.М. Илюшина, передала сюда научно обработанные материалы раскопок, проводившихся на территории Ленинска-Кузнецкого района. А любитель археологии А.Н. Рудаков поделился частью своей замечательной коллекции находок, собранной в разные годы. Добрые слова говорят здесь также в адрес депутата областного Совета Ю.Д. Приступы, членов совета старейшин при главе города А.И. Бушманова и К.Н. Храмцовой, предпринимателя П.А. Елисеева. Принимая активное участие в дне дарителя, принесли материалы по истории кирпичного завода юные краеведы школы № 7 — оказывается, такое предприятие когда-то существовало на 10-м участке. И ребята решили таким образом

сделать свой вклад в создание летописи города.

Кроме того, важное место в жизни музея занимает научно-исследовательская работа. На протяжении многих лет идёт сотрудничество с областным общественным фондом «Шахтёрская память» имени В.П. Романова, краеведческим альманахом «Разыскания», редколлегиями Всекузбасской Книги памяти и «Книги Памяти шахтёров Кузбасса». Материалы о ленинско-кузнецких, подготовленные сотрудни-

цами, ложатся в основу новых томов и выпусков известных по всей области изданий. Всю большую популярность приобретают архивные поиски семейных родословных, причём к нам обращаются за информацией люди со всей страны. Например, совсем недавно помогли родным из Москвы найти данные о гибели в годы Великой Отечественной войны Григория Петровича Мищенко, призванного нашим военкоматом, — сведения о нём есть на страницах Книги памяти. В ходе поисковых работ было найдено место захоронения ещё одного лавшего фронтовика — Анатолия Евдокимовича Федотова, который умер от ран в январе 1944 года. Его родные могут откликнуться и уточнить в музее местонахождение братской могилы.

Юбилей — это всего лишь вежа большого пути. Впереди у коллектива краеведов не менее напряжённая и насыщенная работа, связанная с 65-летием Великой Победы, 85-летием родного города, другими памятными датами. Есть уверенность, что все торжества пройдут на высоком творческом уровне. Значит, нас ждут ещё новые и новые открытия.

И. ВЕТРОВ.

На снимках: музейные коллекции — живая история города.

Фото из архива



...Если бы лет пятнадцать назад мне сказали, что ПУ-38 станет в начале 2000-х годов одним из самых активных учебных заведений города в культурно-массовой работе, не поверил бы. Так повелось, что будущие горняки с песнями-танцами да «кавээнцами» дружны не были. Здешние парни считали, что это – вещи несерьёзные, вот спорт – другое дело. И в родных стенах ровесники, и на предприятии во время той же производственной практики взрослые шахтёры просто высмеивают артистов. А сегодня это звание здешний творческий актив носит с гордостью.

Случайностей не бывает

Всего три года назад по инициативе вновь назначенного директора училища Любови Ивановны Носовой в нём был создан танцевальный ансамбль «Импульс». Специально для участия в областном конкурсе «Юные звёзды Кузбасса» среди учреждений профобразования, чтобы сделать хоть какой-то прорыв в развитии коллектива, вполне способного на неординарный шаг.

И он его сделал. Взвзвываясь заниматься с ребятами известный в городе балетмейстер-педагог хореографических дисциплин, нынешний директор ДК имени Ярославского Надежда Сергеевна Снежко всего за месяц поставила с новобранцами танец «Зима», в котором участвовали четыре пары учащихся. В 2006-м ПУ произвело первый в своей истории набор группы девушек – будущих обогатителей полезных ископаемых. Они охотно записались в «Импульс»: кто из девочек не мечтает блеснуть на сцене? А парни поначалу побаивались, стеснялись едких подначек сверстников по поводу того, что занимают они несерьёзным делом. А вот тогдашние второкурники, будущие подземные электрослесари Станислав Попов и Геннадий Павлов возможные насмешки проигнорировали.

Почему? Ведь они выросли в чисто шахтёрских семьях, в которых самостоятельностью никто не занимался. У Гены дед отдал шахте имени 7 Ноября, в районе которой и живут парни, целых 30 лет. Отец Олег Геннадьевич накопил здесь же без малого четверть века, как и его старший брат. Все были или остаются подземными электрослесарями. Папа, заметив, тоже окончил местное горное училище. У Стаса по многу лет отработали на шахте имени Кирова и «Октябрьской» оба деда, а отец Сергей Александрович, точь-в-точь, как папа Геннадия, отдал 23 года шахте «Комсомолец».

Но, наверное, всё дело в том, что с малых лет жили и развивались в них творческая жилка, стремление чем-то проявить себя, в конце концов, бьющая через край энергия. Будущие друзья учились в разных школах, но, словно слыша друг друга, одинаково занимались спортом, участвовали в литературно-музыкальных композициях на классных часах, общешкольных мероприятиях, выпускали стенгазеты. Последние непосредственно и тесно свели затем мальчишек в ПУ-38. Нужно было хорошенько поприветствовать участников училищной спартакиады. Стас с Геной охотно откликнулись на этот призыв к активистам-первогодкам и успешно справились с задачей. А потом пошла незабываемая пора весёлых и полнотью «самодельных» вечеров КВН к Новому году, Дню учителя, городским смотрам-конкурсам.



НА СЦЕНЕ НЕ ЛЕГЧЕ, ЧЕМ В ШАХТЕ

Пошли дальше

– Так ярко вспоминается, как мы и наш артистичный, заводной староста группы Женя Чумин играли маленьких детей, детсадовцев в театральных сценках, придумывали, что они вытворяют на занятиях, на прогулках, дома, – ностальгически вспоминают мои герои. – Потом была потешная пародия на «Поле чудес» с запомнившимися всему училищу боксёром, алкоголиком, бабкой-дояркой и ведущим шоу Димой Кислинским из нашей группы. А на третьем курсе мы вдвоём сочинили и разыграли на Новый год детективные «Интриги и расследования». И уже тогда включали в некоторые номера танцы, которые не боялись ставить девочки-обогатители. А потом мы росли вместе уже в «Импульсе». На первых занятиях было очень сложно. Делать растяжки, тянуть носочки, держать осанку и при всём притом обязательно держать улыбку – ой, сколько мы трудностей вынесли! Девчонкам было хорошо, их пацаны любили за гордую походку, за стройные фигуры. А нам они на первых порах действительно кричали в спину с насмешкой: «Эй, артисты, нука, станцуйте-сбацайте что-нибудь прикольное!». Да и ладно. Мы не очень обращали внимание на всяких, простите, чудачков, способных только курить да попусту болтаться по улицам.

И они не пропустили тогда, в первый месяц напряжённых предконкурсных репетиций, ни одного занятия. «Мы ходили на них всегда вместе, и это помогало выдерживать нагрузки», – объясняют теперь друзья. И вело вперёд скрытое, но горячее ожидание «если не славы, то известности. Какой мальчишка, какая девчонка в юности не мечтает об этом? Тем более, Гена и Стас ещё перед поступлением частую извещали сладость популяр-

ности в городской молодёжной среде. Они выступали, играя на бас-гитаре и ударной установке, в весьма известной рок-группе «7-й район» под руководством Александра Графа, которая занималась в близком для них ДК имени Ленина. Но тот областной конкурс юных звёзд Кузбасса всё же был на две ступеньки выше. Парни признаются:

– В Кемерове перед выходом на сцену областной филармонии у нас тряслись руки, от страха кружилась голова. Как мы станцевали нашу «Зиму», абсолютно не помним. Очнувшись только на вручении нам наград как победителям фестиваля. Ну, что? Вернулись домой триумфаторами. И потом ежегодно брали призовые места на нём. Конечно, не обходилось без нас и училищные фестивали «Студенческая весна», «Первый снег».

Даёшь максимум!

Но главным творческим стержнем ребят остаётся народный коллектив – ансамбль эстрадно-го танца «Макси-С», главной детище Н.С.Снежко. Сюда они, поднаборов в «Импульсе», записались без раздумий. Это был шаг в высокий профессионализм.

– Я их решение только приветствовала, – говорит Н.С.Снежко. – Понимаете, Гена со Стасом соотвечают моим представлениям о работе по постановке танцев. В их основе что лежит? Строжайшая дисциплина. Я разгильдяйства не терплю. И они тоже. Плюс из десяти тогдашних мальчишек, пришедших в ансамбль, они обладали лучшей пластикой, хорошей музыкальностью, у них уже просматривалась постановка шага. Не испугались они и потом, когда пошли очень непростые репетиции, тренаж, которые через месяц или полгода гонят из коллектива многих

международного конкурса, а потом восхищённый город Киль пригласил их к себе с сольными концертами и на организованный отдых. Но, конечно, сцена не затмила парням последнюю свою, сплошную производственную практику, которую они проходят сейчас.

Попов и Павлов-младшие и здесь не ударяют в грязь лицом и также ярко рассказывают о своих пока невеликих числом горняцких буднях. Стас вместе с отцом работает на клетевом и скиповом подъёмах. Дотошно проверяет надёжность шплинтов, тросов, чистит зумфы, осматривает саму клеть. Ответственность на нём лежит большая, речь идёт о безопасности людей, и практикант это отлично понимает. После училища мечтает поступить в горный вуз по направлению СУЭК, не в правилах которой пропускать мимо рук столь ценные кадры. Не удивительно, что отстать от друга не желает и Геннадий. Он трудится сегодня не где-нибудь, а в знаменитой очистной бригаде-рекордсменке Василия Ваткина с шахты имени 7 Ноября. Учится профессии с.самых азов – как правильно на конвейерной ленте ездить, как её качественно шить в случае порыва, как по мере продвижения лавы быстро сократить трубную часть оборудования.

Перед самой первой встречей с друзьями меня немного напугали в училище рассказами об отце Гены Павлова: «О, это такой жесткости человек – два года войны в Афганистане, превыше всего ценит жёсткую дисциплину, порядок и сына воспитывает в том же духе». Ну, это-то вовсе не так плохо, хуже, когда за пацаном совсем никакого догляда нет. Но в одном был уверен: мужчина такого склада характера должен, наверное, с прохладой, с сомнением отнестись к занятию сына танцами. Знаю, печальной памяти Афган у многих солдат выпраивал в душах сентиментальность. А услышал из уст Олега Геннадьевича неожиданное:

– Хорошее занятие, всячески его приветствую. Видел работу сына на сцене и скажу: она не легче, чем в шахте. Я вижу, как он за два года занятий в «Макси-С» реально возмужал, стал собраннее. По первости Гена заканчивал учёбу в час дня и сразу бежал на трёхчасовую репетицию. Четыре раза в неделю. И сейчас ничего не изменилось, только в ДК он едет за тридевять земель с шести часам вечера, отработав в шахте, на минуту заскочив домой переодеться и на ходу перекусив каким-нибудь бутербродом. В семье он добрый помощник. Гена прекрасно управляется с младшим девятилетним братом. И погуляет с ним, и накормит. Потихоньку, но основательно учит его компьютерному делу. Жена тоже довольна увлечением сына, жалеет, что в юности у них не было таких ансамблей. А наши друзья, когда просматривают привезённые Геной видеопленки с заграничных выступлений, только охают и ахают и никак не могут поверить, что это происходит наяву.

Что ждёт этих чудесных парней лет через десять, в кого они, в конце концов, вырастут? Не знаю, в пророках ходить не приходилось. Но верю в их будущее, под которым лежит здоровая, прочная нравственная основа. Они искренне смеются, когда я говорю о беде наркотиков, алкоголя, безделья. Это слова не из лексикона настоящих мужчин.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На фото: Геннадий и Станислав со своим учителем Надеждой Сергеевной Снежко: «Мы всегда на высоте!».

Фото автора.

**Поздравляем
дорогую
и любимую
Галину
Геннадьевну
КРАЙНОВУ
с юбилеем!**

Ты – милая женщина,
добрая мать,
Таких на свете уже
не сыскать,
Ты душу согреешь,
развеешь недуг!
Всегда ты красива,
всегда весела,
Всегда справедлива,
всегда ты мила,
Пусть годы не старят
тебя никогда,
Мы все очень
крепко любим тебя!
Желаем здоровья,
желаем добра,
Живи долго-
долго, ты всем
нам нужна!
**Мама, папа,
дочь, брат,
сноха.**



ДОБРЫЕ СТРОКИ

Хочется сказать самые добрые слова в адрес тех, кому не безразличны судьбы пожилых людей. От всего сердца благодарим А.Э. Цимермана, В.В. Берг, Е.В. Никитина за своевременную чистку дороги, которая нам необходима, так как часто приходится вызывать «скорую помощь» и ходит автобус. Дай Бог вам здоровья, семейного благополучия и успехов в работе!

Жители ул. Пригородной:
**В.Я.ЕВТУШЕНКО,
Н.Р.АНИСИМОВА,
З.В.КУЛЕБАКИНА,
Н.С.ПУЗИКОВА.**

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран боевых действий» серии БК, № 0308603 от 1.07.2004 г. на имя Александра Вячеславовича Лещева считать **недействительным.**

ТРЕБУЕТСЯ торговый представитель с опытом работы (продукты питания), л/авто.

Телефоны: (8-384-2)
37-23-38, 53-89-53.

ПРОДАМ

Срочно жилой дом в р-не Закамышанской больницы, ул. Реактивная, 10. Звонить по тел. 8-913-280-7643.

ЕЖЕГОДНО 1 декабря отмечается как Международный день борьбы со СПИДом. Основная цель всемирной кампании – привлечь внимание общественности к проблеме ВИЧ/СПИД.

В г. Ленинске-Кузнецком на сегодняшний день зарегистрировано 154 случая ВИЧ-инфекции среди жителей города. Только за 2009 год зарегистрировано 68 случаев ВИЧ-инфекции (из них 5 случаев в местах лишения свободы). По сравнению с аналогичным периодом 2008 года нынче отмечается рост заболеваемости ВИЧ-инфекцией в нашем городе в 2,8 раза. Более половины всех ВИЧ-инфицированных – это молодые люди в возрасте от 20 до 35 лет. Ведущий путь заражения – наркотический, при немедицинском введении наркотических веществ – реализуется в 67 % случаев. На второе место выходит половой путь заражения ВИЧ-инфекцией, и он составляет 33%. Детей, инфицированных вирусом ВИЧ, в г. Ленинске-Кузнецком нет.

Кемеровская область стабильно занимает второе место по Сибирскому региону после Иркутской области и по уровню заболеваемости ВИЧ-инфекцией относится к 3-му уровню (высокий уровень заболеваемости). На

территории Кузбасса уже зарегистрировано свыше 16 000 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе в 2009 году – более 3000 человек.

Как же человек может заразиться вирусом? ВИЧ не передается по воздуху и не может про-

раженной ВИЧ (в исключительных случаях, если кровь не прошла тестирование на наличие вируса ВИЧ).

Необходимо помнить, что в быту исключена возможность заражения вирусом ВИЧ. Ведь он

СПИД: МНОГОЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

никнуть в наш организм капельным путём, как корь. Существуют четыре основных пути передачи ВИЧ-инфекции:

- при употреблении наркотических веществ внутривенным путём, во время нанесения татуировок, пирсинга (при использовании многоразового нестерильного инструментария);
- при половом контакте с человеком, зараженным ВИЧ (незащищенный секс - без использования презерватива);
- внутриутробно от зараженной матери к ребенку (в период беременности, родов и при грудном вскармливании);
- при переливании крови, за-

не передается через предметы домашнего обихода, продукты, игрушки, постельное белье, при рукопожатии, чиханье, кашле, при объятиях и поцелуях.

Возможность заражения напрямую связана с поведением человека – осторожный, предусмотрительный человек старается избегать рискованного поведения: исключает случайные половые контакты, употребление наркотиков; при проведении пирсинга, нанесении татуировок использует только одноразовый стерильный инструментарий.

Городским центром СПИД г. Ленинска-Кузнецкого совместно с сотрудниками центра психоло-

го-медико-социального сопровождения в ноябре был организован ряд мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы со СПИДом. В учебных заведениях нашего города в течение месяца были организованы «круглые столы», лекции, беседы по актуальным проблемам профилактики ВИЧ-инфекции. Прошли занятия в школе молодой матери, распространялись листовки и сигнальные листы по эпидемиологической ситуации в городе. 1 декабря текущего года в городском центре-СПИД проводится день открытых дверей, все желающие могут обследоваться бесплатно на ВИЧ-инфекцию и получить бесплатные консультации по вопросам ВИЧ-инфекции у врача-инфекциониста, врача-терапевта, врача-эпидемиолога.

Наш адрес: улица Топкинская, 10/2, приём ведётся ежедневно с 8.30 до 11.30.

Сделайте свою жизнь безопасной. Помните, что любовь романтична, а болезнь – нет. Стремитесь к созданию крепкой и счастливой семьи. Ведите здоровый образ жизни. Давайте общими усилиями противостоять распространению эпидемии СПИДа и наркомании.

Е. ЗУБАРЕВА.
Врач-эпидемиолог.

НА ДОРОГУ ВЫХОДИТ ПАТРУЛЬ

В школе № 1 активно работает отряд юных инспекторов движения «Дорожный патруль». Ребята собираются два раза в неделю. На занятиях проводятся как традиционные уроки безопасности, так и различные игры, конкурсы, тесты по ПДД. Не менее важны шоу-программы и турниры, дающие импульс к раскрытию творческих способностей, помогающие самоутверждению и саморепрезентации. Ребята старательно изучают правила дорожного движения, ведь чтобы учить других, надо полностью владеть ситуацией самому.

Выучить правила – не главное, главное уметь передать свой опыт другим участникам дорожного движения. Наши ЮИДовцы делятся им с воспитанниками близлежащих детских садов «Золотой ключик» и «Алый парус». С детьми они проводят познавательные игры «Светофор», «Пойми меня», «Дорожный калейдоскоп», викторины «Юный пешеход», «Безопасность на дорогах». Дети с удовольствием разгадывают ребусы и загадки на тему ПДД.

Каждую среду юные инспекторы с руководителем ходят патрулировать дорожное движение на пешеходных переходах проспектов Ленина и Текстильщи-

ков. Во время патрулирования выявляются учащиеся, нарушающие ПДД (ребята записывают их фамилии и передают классным руководителям), и записываются номера машин, водители которых нарушают правила дорожного движения. Все сведения передаются в ГИБДД. Да и сами сотрудники здесь частые гости, к примеру, старший инспектор ГИБДД И. Ю. Сучков. Он выступает на родительских собраниях, линейках, принимает активное участие в школьных мероприятиях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В работе по воспитанию культуры поведения на дорогах есть

определенные достижения, и в первую очередь это снижение дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Продолжая добрые традиции, команда школы успешно выступает на городских и областных фестивалях, конкурсах. Наиболее значимым достижением стало первое место Юлии Загайновой на областном конкурсе-фестивале отрядов ЮИД «Безопасное колесо» на этапе «Оказание первой медицинской помощи», второе место на этапе «Фигурное вождение велосипеда», третье место на этапе «Знание правил дорожного движения». Весной 2009 года вместе с Алексеем Ащеуловым Юля победила на городском конкурсе «Безопасное колесо».

Каждый ЮИДовец непременно понимает, что работа по изучению правил дорожного движения интересна, необходима и значима как для детей, так и для взрослых.

Е. АНЦУПОВА.
Педагог дополнительного образования школы № 1.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

В конце сентября с автовокзала города Ленинска-Кузнецкого ушла в неизвестном направлении Мария Степановна Животягина, 14 октября 1930 года рождения.

Приметы: рост до 160 см, худощавого телосложения. Лицо ромбовидное, глаза серые, губы средние, волосы прямые, седые, стрижка – «каре», речь ясная, голос глухой, сутулая. Одежда: куртка болоньевая коричневого цвета, удлиненная, без капюшона, кофта серая, платок синего цвета с крупными цветами, платье либо халат темного цвета с крупными цветами, колготки черного цвета, тапки вязаные желтого цвета с пятнами коричневого цвета.

До настоящего времени местонахождение М.С. Животягиной не установлено.

Лиц, располагающих какой-либо информацией, просим сообщить по телефону: 8-(384-56) – 5-23-36, 3-43-03, 5-37-76, 3-01-81 или 02.

О. ПАРШУТКИНА.
Старший следователь следственного отдела по городу Ленинску-Кузнецкому при прокуратуре.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	1 декабря		2 декабря		3 декабря		4 декабря		5 декабря	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	751	746	747	750	756	757	742	737	739	737
T, °C	-1	-1	-1	-12	-21	-23	-6	-5	-5	-5
Влажность, %	80	73	84	69	76	75	82	77	84	81
Ветер, м/сек.	Ю-З 5	Ю-З 7	Ю-З 4	С-З 4	С 3	Ю-З 5	Ю-З 6	Ю-З 7	Ю-З 6	Ю 7

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Хотим через газету поблагодарить нашего социального работника Л.В. Максименко. Эта чуткая и внимательная женщина с доброй душой. Что бы мы ни попросили, всегда вовремя доставит: и продукты, и лекарства, и всё необходимое для жизни. Так как мы от города проживаем далеко и ходить не в состоянии. Спасибо огромное, желаем ей здоровья и семейного благополучия!

Подопечные с ул. Пригородной:
**Н.Р.АНИСИМОВА, В.В.БУЛДЫГИНА,
Н.Н.ГРИЦЕНКО, А.С.УСТИНОВА, А.А.УСТИНОВ.**

Срочно требуется фармацевт в аптеку № 14. Телефон 3-19-35.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.11.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 2167
Цена в розницу – договорная.